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Warszawa, 28 października 2024 roku

Sprawa: odpowiedź Ministra Finansów na interpelację nr 5383 Posła 
Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie możliwości pełnego 
wykorzystania środków zabezpieczonych dla gminy Chodów w 
ramach promesy wstępnej na realizację zadania „Przebudowa dróg 
gminnych na terenie gm. Chodów”

Znak sprawy: FG1.054.677.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5383 Posła Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie 
możliwości pełnego wykorzystania środków zabezpieczonych dla gminy Chodów w 
ramach promesy wstępnej na realizację zadania „Przebudowa dróg gminnych na 
terenie gm. Chodów”, proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (dalej jako 
„Program”) został uruchomiony na podstawie uchwały Rady Ministrów z 1 lipca 
2021 r. (nr 84/2021 r. ze zm., dalej: uchwała RM). Źródłem finansowania Programu 
jest Fundusz Przeciwdziałania COVID-19, którego dysponentem jest minister 
właściwy do spraw finansów publicznych. 

Biorąc pod uwagę przepisy Programu, dofinansowanie może zostać przeznaczone 
na pokrycie wydatków związanych z realizacją zadań inwestycyjnych, określonych 
w § 3 ust. 2 uchwały RM. Zgodnie z § 2 ust. 1 uchwały RM, dofinansowanie z 
Programu udzielane jest na wniosek o dofinansowanie z Programu. 

Wnioski o dofinansowanie składane są w czasie trwania naboru w ramach danej 
edycji, wskazanym w ogłoszeniu, o którym mowa w § 2 ust. 4 uchwały RM. Wniosek 
o dofinansowanie z Programu zawiera co najmniej: dane wnioskodawcy, przedmiot 
inwestycji, w tym obszar inwestycyjny, nazwę inwestycji, opis inwestycji, 
przewidywaną wartość inwestycji, kwotę udziału własnego oraz wnioskowaną 
kwotę dofinansowania z Programu. 

W związku z powyższym oraz określoną ścieżką realizacji inwestycji objętych 
dofinansowaniem, nie jest możliwe przeznaczenie środków stanowiących różnicę 
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między kwotą wstępnej promesy a kwotą promesy, na inne inwestycje 
wnioskodawcy.

Jednocześnie należy wskazać, że przepisy Programu umożliwiają działania 
wnioskodawcy mające na celu zmianę zakresu inwestycji objętej dofinansowaniem 
– w ramach określonych zapisami uchwały RM i regulaminów poszczególnych 
edycji Programu. W tym celu beneficjent może złożyć wniosek o korektę zakresu 
inwestycji objętej dofinansowaniem za pośrednictwem Aplikacji do Ministra 
Finansów.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

Do wiadomości
 Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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